

青鳥電子通訊 (2011 年 7 月)

1 業界消息

1.1 抗議壹週刊及東周刊侵犯性工作者私隱 為求利益置性工作者「家破人亡」危機於不顧 聯署行動

青鳥留意到今期壹週刊及上期東週刊的封面都是有關性工作者的報導，當中東週刊只為性工作者的照片打薄格，壹週刊更甚至完全沒有打格。我們覺得這樣的處理實在太不尊重及侵犯性工作者的私隱。

我們為此草擬了一份聲明，並已上載至 facebook，希望大家可以花點時間看看，如有意聯署，請按「參加」，我們會將你的名字加入聯署聲明中。謝謝！

連結：<https://www.facebook.com/home.php#!/event.php?eid=237085109664384>

1.2 大埔冒警姦劫案

近日大埔區一樓一單位出現冒警案。案發時，賊人不單冒充警察，騙得性工作者的免費性服務，還劫走她的財物。(詳情可見「青鳥睇報紙」一欄)。

青鳥提醒姊妹們，任何市民(無論是否持有香港身分證)都有權利要求警務人員展示警察委任證(有關如何辨認警察委任證的資料，可向青鳥索取)，及向「查牌」的警員要求說明所屬警署及辦事處的聯絡電話，以確認他的警員身分。

此外，姊妹們須留意受害者將閉路電視拍下的疑犯照片以「大字報」形式張貼在街頭，除了有機會被照片中人控告誹謗外，即使疑犯他人被捕送上法庭，此舉亦有機會影響法庭的裁判！疑犯可在法庭上為自己辯護，指附有照片的「大字報」設下既定的印象或想法，可能會影響法官或陪審團對他的裁判，令他受到不公平的審訊，藉此脫罪。因此，任何與案件有關的證據，最理想和有效的做法是交予警方處理，令賊人無法狡辯！

2 工作報告

2.1 7月3點3聚會 - 夏日炎炎旅行日

7月23日，大暑。陽光猛猛的，藍天白雲，是郊遊的好時機。

我們一行 38 人，由領隊帶領一起到錦田鄉村俱樂部遊玩，那美麗的荷花成為焦點，人人都爭相拍照。之後我們又到了大埔鐵路博物館，重點卻不是看火車而是博物館側的小街市，水果蔬菜蛋糕都是價廉物美，引得大家都忍不住要買一點東西才肯回去。

雖然大家都流著豆大的汗，但看到每個人都是掛著如紅日的笑面，冒著烈日郊遊也是值得的！



2.2 Love Ideas ♥ HK

Love Ideas ♥ HK 集思公益計劃已於 7 月 3 日截止投票。青鳥的兩個申請項目——「義工醫生為性工作者提供外展性病諮詢及檢查」及「為援交女性提供性健康教育及全方位服務支援」均不幸落選。在此，我們為大家對青鳥的支持表示衷心感謝。如各位知道任何其他申請資助的渠道，請與我們聯絡，謝謝！

2.3 女性性工作者外展探訪與愛滋病病毒及梅毒自願快速測試服務

好消息！青鳥獲愛滋病信託基金資助，於 2011 年 8 月起為女性性工作者提供免費愛滋病病毒及梅毒自願快速測試服務。計劃會以較難接觸及較少接觸預防活動的女性性工作者為主要對象，增強外展探訪覆蓋率及愛滋病預防教育。

3 活動預告

3.1 8 月 3 點 3 聚會 - 青鳥診所性健康狀況講座

青鳥將於 8 月 24 日舉行有關女性性工作者性健康狀況和趨勢的講座，總結由 2007 年起為女性性工作者提供免費愛滋病及性病測試的經驗，有興趣的姊妹和義工，可以致電 2770 1065 查詢和報名。

日期：2011 年 8 月 24 日(星期三)

時間：下午 3 時

地點：本中心

費用：全免

4 青鳥睇報紙

冒警姦劫鳳姐 賊相貼通街

http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20110703/00176_010.html?pubdate=20110703

2011 年 07 月 03 日

大埔區近日出現冒警狂徒，更向鳳姐先姦後劫！一名年約二十多歲、打扮斯文身穿西裝褸的男子，出沒大埔鳳樓，不停「揸鐘仔」，有鳳姐應門，即出示「委任證」冒充警務人員，入屋後再訛稱鳳姐涉及毒品案，要「剝光豬」搜身，又要求鳳姐提供免費性服務，否則將其帶返警署調查。有鳳姐不虞有詐慘被姦污，事後更被劫走財物。被劫鳳姐不甘受辱，日前在大埔區街頭廣貼「街招」，將冒警男子容貌和暴行公諸於世，免再有同業及婦女遭殃。

三年多前，本港驚現「鳳姐殺手」，連環在大埔和元朗殺害三名鳳姐，兇徒之後落網並被判囚終身，但仍未杜絕不法人士向鳳姐埋手犯案。曾發生鳳姐被劫殺案的大埔墟，近日驚現冒警姦劫鳳姐狂徒，一名持雙程證的鳳姐不幸受害。

事發今年 六月二十八日，晚上約十時十五分，該名狂徒登門到大埔墟南盛街一樓一單位「揸鐘仔」，鳳姐從閉路電視中看到對方是一名身高約五呎六吋、無戴眼鏡，身穿西裝褸的短髮男子，初時以為有幫襯所以開門迎客，惟他突然展示「委任證」，聲稱自己是便衣警察，懷疑單位牽涉一宗毒品案，要求入屋調查。

「免費一次當冇事發生」

鳳姐不以為意，讓他入屋，豈料他入屋後又要求鳳姐交出銀包、雙程證等物件，聲稱鳳姐身上可能藏有毒品，要求脫去身上所有衣服，赤條條讓其搜身。鳳姐不敢違抗冒警男子指示，將身上衣物逐一剝清光，男子即時用雙手在鳳姐身上大肆「搜查」。

一輪「搜身」後，並無發現毒品，男子裝作義正詞嚴，直言鳳姐和其單位與一宗毒品案有關，依照程序應將鳳姐帶返警署調查，但又提出交換條件，表示若鳳姐免費「服侍」他一次，就可當無事發生，藉此作威脅。鳳姐為免惹禍上身，在他再三迫令下，硬着頭皮與其性交，完事後男子竟無意離去，向鳳姐聲稱打劫，要劫走鳳姐財物，鳳姐才知中招，但因過去大埔區曾有鳳姐被殺害，擔心人身安全下不敢反抗，只得交出財物，冒警男子之後施施然離去。

持雙程證來港 不敢報警

受害鳳姐事後心有不甘，礙於持雙程證而不敢報警，但又不想再有其他鳳姐或婦女中招，於是翻查門口閉路電視片段，發現攝下狂徒容貌，於是將片段製成相片，並用電腦打印成「街招」，將其暴行「唱通街」，「街招」至今已貼滿大埔寶鄉街、懷仁街、靖遠街、安富道、南盛街一帶鳳樓集中地。

記者曾到街頭了解，見到該張街招中的冒警男子，身穿深色西裝褸、圓領T恤和牛仔褲，有街坊更說：「估唔到呢條友好眉好貌生沙蟲。」

大埔區撲滅罪行委員會委員張國慧，對姦劫鳳姐案深表關注，日前曾到多間一樓一向鳳姐了解，提醒她們發現可疑人物要及早求助。而他亦已經要求警方盡快聯絡受害人錄取口供，並加派警員巡邏免事件惡化，危及其他婦女安全。

感言：

遇上劫案，大部份性工作者都害怕身份曝光，或認為難以追究，又可能因為報警程序複雜費時，故此不敢報警。有些警察甚至會向性工作者說出「食得鹹魚抵得渴」、「法庭不會相信一個做性工作的人」等等傷害她們的說話，令她們止步，最後許多性工作者都選擇息事寧人，不會和不敢報警。這樣便造就越來越多歹徒看準時機，假冒警察，向性工作者埋手，欺騙和欺侮她們。這種無恥行為固然令人髮指，但更值得深思的是，為何歹徒可以輕易地假冒警察，向性工作者行騙？他們利用的是，是性工作者對警察的信任，還是恐懼？

AFRO's website: www.afro.org.hk

Email: afro@afro.org.hk

Tel: (852) 27701065

Fax: (852) 27701201